

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 35 (5694) ВТОРНИК, 22 марта 1983 года. Цена 2 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За одиннадцатую неделю 1983 года, с 14 по 20 марта, победителем в социалистическом соревновании среди коллективов молочно-товарных ферм района признан коллектив Савельевской молочно-товарной фермы Таналянского совхоза (бригадир А. М. Галаянов), надавший за неделю по 65 килограммов молока от каждой коровы.

Коллективу Савельевской молочно-товарной фермы присужден переходящий выпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте коллектив Янтышевской молочно-товарной фермы колхоза «Красное знамя», надавший по 62 килограмма молока от каждой коровы.

Отстают коллективы молочно-товарных ферм: совхоза «Степной» и Татыр-Узякской Акъярского совхоза, надывающие по 5 кг молока в сутки.

Ремонту техники — темпы и качество

В машинно-тракторной мастерской Таналянского совхоза продолжается работа по ремонту техники.

За IV квартал 1982 года план по ремонту тракторов выполнен. При обязательстве отремонтировать за три месяца 26 тракторов, отремонтировано 27, в том числе 19 гусеничных.

Неплохо идет ремонт тракторов и в I квартале текущего года. За два месяца отремонтировано 23 трактора при обязательстве 20, т. е. на линейку готовности в январе поставлено 10, а в феврале 13. Коллектив мастерской взял обязательство в I квартале текущего года отремонтировать 32 трактора. На сегодняшний день уже отремонтировано 30 тракторов. В этом заслуга всего коллектива машинно-тракторной мастерской.

Однако очень плохо обстоит дело с ремонтом зерноуборочных комбайнов. За два квартала отремонтировано пять комбайнов. Коллективу мастерской нужно приложить много сил и труда для выполнения обязательств по ремонту зерноуборочных комбайнов.

С хорошей стороны отмечают работу слесарей мастерской В. П. Горюшина, Ф. Ш. Рахметова. Они постоянно выполняют свои обязательства, качественно производят ремонт техники.

Коллектив мастерской прилагает максимум усилий для выполнения взятых социалистических обязательств и полон решимости в ближайшие дни закончить ремонт техники с хорошим качеством.

Р. ИМАНГУЛОВ.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Старательно трудится на своем посту приемщица Целинного комплексного приемного пункта Фания Ражаповна Юмагулова. Несмотря на то, что она в сфере обслуживания работает четвертый год, зарекомендовала себя трудолюбивой и инициативной работницей. Фания Ражаповна обслуживает три населенных пункта Целинного сельского Совета.

Трудностей в этой работе немало, ибо часто приходится ей разъезжать по населенным пунктам, чтобы принять новые и выдать готовые заказы. И она стремится, чтобы принятый заказ был своевременно и качественно выполнен, относится к каждому заказчику внимательно, проявляет чуткость и доброжела-

К делу с душой

тельность, своевременно передает заказы в диспетчерскую службу районного производственного управления бытового обслуживания населения и затем следит за их исполнением.

Ф. Р. Юмагулова имеет хорошие контакты с населением, поэтому всегда добивается успеха в выполнении производственного плана. Так, в минувшем году населению оказано бытовых услуг по Целинному комплексному приемному пункту на сумму 39 тысяч 600 рублей, а объем услуг на одного жителя составил почти по 23 рубля, что намного больше среднерегионального показателя.

Хорошими трудовыми успехами встретила Фания Ражаповна профессиональный празд-

ник бытовиков. Производственный план двух месяцев текущего года она выполнила на 117,9 процента. За два месяца реализовано бытовых услуг на сумму 8137 рублей при плане 6900 рублей.

Следует отметить, что если раньше комплексный приемный пункт оказывал населению только пять видов услуг, то в настоящее время оказывается более десяти видов. Для населения особо необходимыми и важными являются такие виды услуг, как ремонт одежды, трикотажных изделий, индустриальной обуви, ремонт часов, радиотелеаппаратуры, электроприборов, холодильников, бытовых приборов, услуг химчистки, реализации готовых трикотажных из-



Ф. Р. Юмагулова.

делии, фотоуслуг и т. д. В коллективе комплексного приемного пункта немало мастеров своего дела. Это — швеи Елена Волкова, Флюра Муллабаева и закройщица Фаридат Саптарова. Не секрет, что работа Ф. Р. Юмагуловой была бы более эффективной, если бы ей помогли устранить имеющиеся недостатки.

И. УРАЛОВ.
НА СНИМКЕ: Ф. Юмагулова.
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

ПОЗЫВНЫЕ КРАСНОЙ СУББОТЫ

Участие примут все

Восемьсот тружеников Хайбуллинского совхоза примут участие в предстоящем коммунистическом субботнике, посвященном 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В день «Красной субботы» намечено произвести работы по благоустройству территории населенных пунктов.

Животноводы производят 55 центнеров молока, 12 центнеров мяса.

Всего будет получено 1200 рублей дохода.

В фонд XI пятилетки перечислим 800 рублей.

Ю. АСЛАВ,
секретарь парткома.

Продажа государству живпродуктов

НА 16 МАРТА 1983 года

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к плану первого квартала).

Колхозы:	Совхозы:
Имени Фрунзе 14,7 —	Акъярский 49,2 97,1
Новый путь 87,9 75,0	Таналянский 33,1 84,9
Кр. доброволец 20,0 72,2	Хайбуллинский 17,9 80,0
Имени Калинина 4,5 87,1	Маканский 21,7 48,4
Красное знамя 5,5 70,7	Матраевский 60,8 88,2
Имени Ленина 26,6 82,6	Степной 18,5 58,3
Сакмар — 67,9	По району: 30,6 75,0
Имени Салавата — 39,7	

По данным районной информационно-вычислительной станции на 16 марта колхозы и совхозы района продали мяса государству только 1995 центнеров или на 1635 центнеров меньше, чем на эту же дату в прошлом году. Близи к выполнению квартального плана только колхоз «Новый путь» и ордена Ленина Матраевский совхоз. Невыполнение квартального плана по мясу можно объяснить только тем, что руководители и специалисты хозяйства про-

являют недисциплинированность в этом вопросе, заранее не ставят скот на откорм с тем, чтобы ритмично ежеквартально и ежемесячно поставлять скот государству.

С 1 по 16 марта колхозы и совхозы продали государству 6412 центнеров молока, а до выполнения квартального плана за оставшиеся 16 дней необходимо еще продать 8742 центнера. Значит необходимо в эти дни принять необходимые меры для увели-

чения надоев молока с тем, чтобы безусловно выполнить квартальный план.

А животноводы Акъярского совхоза успешно, еще 18 марта, выполнили квартальный план продажи молока государству, продав его на 800 центнеров больше, чем за соответствующий период прошлого года. На днях выполняют план и животноводы ордена Ленина Матраевского и Таналянского совхозов, колхозов имени Калинина и имени Ленина. Остальным хозяйствам надо упорно поработать по увеличению производства молока и особенно совхозам «Степной» и Матраевский, колхозам имени Салавата и «Сакмар». Необходимо усилить и работу по закупкам излишков молока в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих.

Научно-практическая конференция

пропагандистов на тему «Общественно-политическая практика слушателей — важная форма повышения результативности политической и экономической учебы в свете требований XXVI съезда КПСС» состоялась на днях в зале заседаний райкома КПСС.

Перед пропагандистами с докладом «Задачи партийных организаций по дальнейшему повышению результативности политического просвещения в свете решений XXVI съезда КПСС» выступил секретарь райкома КПСС М. Г. Некрасов, с содокладом «Роль общественно-политической практики в укреплении связи марксистско-ленинской теории с практикой коммунистического строительства» выступил секретарь партийной организации Бурibaевского рудоуправления Р. М. Альтдинов.

Затем состоялись секционные заседания. В системе партийной учебы поделились своим опытом работы пропагандисты М. Е. Трофимов из Акъярского совхоза, Н. Г. Калимуллин из Матраевского совхоза, С. Г. Аслаев из Маканского совхоза, А. Г. Абубакиров из Абубакировской восьмилетней школы.

Перед пропагандистами системы комсомольской учебы выступили пропагандисты С. С. Ибрагимов (колхоз «Красное знамя»), М. Н. Китаев (райсовет), Р. Х. Вахитов (райбольница), Р. Р. Самикаева (колхоз «Сакмар»).

В секции пропагандистов системы экономического образования выступили пропагандисты Н. М. Ершов (пос. Бурibaй), Р. Ф. Василенко (Таналянский совхоз), Т. Х. Ахтямов (Маканский совхоз).

Примерная тематика лекций

К 113-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

В помощь организаторам единых политических чтений, общественно-политических чтений, докладчикам, лекторам, пропагандистам, политинформаторам и агитаторам публикуется примерная тематика выступлений.

Ленинизм — знамя революционной борьбы, коммунистического сознания и мира.

Творческий вклад КПСС в разработку марксистско-ленинской теории.

КПСС — испытанный вожь советского народа.

Ленинский курс XXVI съезда КПСС — непоколебим.

В. И. Ленин — основатель пролетарской партии нового типа.

В. И. Ленин — вожь Великого Октября.

Ленинский план построения социализма и его осуществление в Стране Советов.

В. И. Ленин — основатель и руководитель Советского многонационального государства.

Построение развитого социализма в СССР — претворение в жизнь великих идей ленинизма.

Учиться коммунизму — ленинский завет молодежи.

Развитие ленинского учения о партии в документах и материалах XXVI съезда КПСС.

Ленинские принципы управления экономикой и их развитие в материалах XXVI съезда КПСС.

Ленинская забота о благе народа — главное направление социально-экономической политики КПСС.

Сближение и расцвет социалистических наций, прочная дружба народов СССР — результат претворения в жизнь ленинской национальной политики.

Международная деятельность КПСС — воплощение ленинских принципов внешней политики.

Борьба за чистоту марксизма-ленинизма — важное направление идейно-теоретической и политической деятельности КПСС.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС — важный этап в борьбе за выполнение решений XXVI съезда партии.

ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО РАБОТЫ КУЛЬПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЙ РАЙОНА

(С СОБРАНИЯ КУЛЬТРАБОТНИКОВ РАЙОНА)

С докладом «О задачах учреждений культуры района по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания трудящихся в свете решений XXVI съезда партии, ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС С. С. Насыров.

За последние годы учреждения культуры района достигли значительных успехов по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической и политической работы». Используя присущие им методы идеологического и эмоционального воздействия на трудящихся, через книгу, кино, самодеятельное искусство, учреждения культуры оказывают немалое влияние на формирование коммунистического мировоззрения, идейно-эстетических вкусов и взглядов людей.

В районе функционируют 83 библиотеки всех систем и ведомств с книжным фондом 350 тысяч экземпляров, в которых насчитывается 26,5 тысячи читателей, районный Дом культуры, 18 сельских Домов культуры, 14 сельских, 4 колхозных клуба, 5 профсоюзных сельских Домов культуры, две детские музыкальные школы с филиалами и Дом музыки.

В клубных учреждениях созданы и работают более 140 кружков, коллективы художественной самодеятельности, в которых занимаются 2900 любителей художественной самодеятельности.

Учреждения культуры района под руководством партийных организаций ведут активную пропаганду внешней и внутренней политики партии. За последнее время во многих культпросветучреждениях появилось немало нового, ценного в методах и формах работы. Накоплен значительный опыт политической работы в массах, активно пропагандируются революционные, боевые и трудовые традиции советского народа, шире разворачивается патристическое и интернациональное воспитание. Лишь в 1982 году в учреждениях культуры было прочитано 1245 лекций и докладов с охватом 91861 человека.

Культурно-просветительные учреждения Таналыкского, Акъярского, Матраевского совхозов, колхозов «Красный доброволец», «Красное знамя», Бурибаевского рудоправления накопили интересный опыт по повышению гласности социалистического соревнования, чествованию передовиков производства, трудовых династий, организации праздников труда.

Хорошо налаженная деятельность учреждений культуры оказывает все более заметное влияние на рост эффективности производства. В результате внимательного и заинтересованного отношения партийных организаций, исполкомов сельских Советов к вопросам развития культуры, при поддержке профсоюзных, комсомольских организаций многие культпросвет-

учреждения стали подлинными центрами культуры.

Положительный опыт совместной работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, исполкомов сельских и поселкового Советов и учреждений культуры накоплен в Таналыкском совхозе, Бурибаевском рудоправлении. Здесь вопросы деятельности учреждений культуры рассматриваются на партийных собраниях, заседаниях исполкомов Советов. Такое внимание, безусловно, поднимает авторитет работников культуры, укрепляет почетную роль клубных работников в жизни трудовых коллективов.

Вместе с тем, как было отмечено в докладе тов. Насырова С. С., не везде деятельность культпросветучреждений отвечает требованиям сегодняшнего дня. Сигналы об этом поступают в районную газету «Знамя труда». Сельские корреспонденты сообщают, что порой клубы имеют непривлекательный вид, в них холодно, самодельные грубые столы, скамьи и т. д. Все это, конечно, не соответствует понятию «очаг культуры». Лишь в 1982 году таких писем поступило 14.

Не везде еще в клубах и библиотеках уютно, зрительные залы и комнаты для кружковых работ оборудованы всем необходимым. Добротные Дома культуры поселка Макан и села Ново-Петровка Матраевского совхоза из-за несвоевременного ремонта находятся в аварийном состоянии. В заброшенном состоянии клубы деревень Мамбетово и Сагитово Маканского совхоза.

Работа этих клубов не планируется, секретарь парткома Б. И. Багишаев интересуется их деятельностью от случая к

случаю, а директор совхоза К. Г. Каипов считает их объектом исполнения сельского Совета, хотя клубы обслуживают рабочих хозяйства.

Большую политическую работу провели учреждения культуры в ходе подготовки и празднования 60-летия образования СССР. Показать неразрывную связь нынешних трудовых свершений с делом Великого Октября, убедительно раскрыть преимущества социализма, советского образа жизни — такие задачи ставили работники культпросветучреждений.

В Подольском, Илячевском, Абубакировском, Уфимском и некоторых других сельских Домах культуры и клубах проведены тематические вечера и устные журналы на тему «Читайте, граждане — я гражданин Советского Союза!» «15 республик — 15 сестер», «60 лет СССР» и т. д. Библиотечные работники района заметно улучшили обслуживание населения. Они ведут активную пропаганду политической, энциклопедической и художественной литературы.

Активное участие принимают библиотеки в работе постоянно действующих агитпунктов. Особенно оперативно действовали агитпункты при библиотеках Дома культуры Таналыкского и Акъярского совхозов. В них красочно оформлялись выставки «От съезда к съезду», «Решения XXVI съезда КПСС в жизнь», «Календарь работы съезда» и т. д. Проводились беседы и консультации депутатами, лекторами, учителями, посвященные наиболее актуальным вопросам. В библиотеках организованы уголки «В помощь пропагандистам и слушателям системы экономического образования».

Чаще стали проводиться с участием работников Домов культуры читательские конференции, устные журналы. Положительный опыт в работе накопили Уфимская, Подольская, Бурибаевская библиотеки. Здесь регулярно проводятся выставки и обзоры книг по земледелию и животноводству, об опыте передовиков производства.

В районе немало примеров образцовой работы библиотек, где к читателям относятся с душой. Немало хороших дел у библиотекарей заслуженных работников культуры Башкирской АССР Т. А. Шерстневой из Акъярского, А. С. Кульчибаевой из Таналыкского совхозов и многих других. Всю работу они ведут в тесном контакте с партийными, комсомольскими, профсоюзными организациями.

Вместе с тем, как отметил докладчик, в работе библиотек района еще много недостатков и нерешенных вопросов. Перестройка библиотечной работы выявила немало проблем и трудностей. Во многих библиотеках не составлены каталоги, не оборудованы читальные залы, фонд не счищен от устаревшей литературы.

Многие библиотеки расположены в непригодных помещениях, не отвечают требованиям дня помещения библиотек в селах Илячево, Юлбарсово, Мурзино и в некоторых других населенных пунктах. У отдельных филиалов отсутствует пока деловая связь с центральной библиотекой и очень бедный книжный фонд.

Важную роль в формировании мировоззрения советского человека играет кино, кинообслуживание населения. Эту роль в районе выполняют 27 киноустановок

государственной сети и 28 киноустановок по линии профсоюзной организации. Благодаря постоянной поддержке местных, партийных и советских органов в 1982 году обслужено более 726 тысяч зрителей.

Наилучших показателей в работе добиваются киноустановки Таналыкского совхоза (киномеханики супруги Мезенцовы, А. Тугузбаев, А. Рахмангулов, Л. Байрамгулова, Ю. Багишаев), села Илячево колхоза «Новый путь» (Х. Батыров).

Однако, как отметил докладчик, в организации кинообслуживания есть и определенные трудности и недостатки. Зачастую простаивают киноустановки в населенных пунктах Акназарово, Акташево, Михайловна, Переаслочан. Причина — плохое состояние клубов, необеспеченность кадрами киномехаников, плохой завоз фильмов из-за непредоставления транспорта.

Одним из главных вопросов партийного руководства деятельностью учреждений культуры является забота о кадрах, об их подборе, обучении и закреплении.

Райком КПСС уделяет постоянное внимание совершенствованию работы с кадрами учреждений культуры. С целью планомерной работы разработан и утвержден пятилетний план подготовки кадров.

В настоящее время в высших и средних учебных заведениях культуры учатся 28 человек, лишь в 1982 году направлено на учебу 18, а за два года одиннадцатой пятилетки окончили учебные заведения 6 человек.

Однако следует признать, что принимаемые меры пока еще не полностью решают проблему подготовки кадров. Так, из 118 клубных и библиотечных работников имеют среднее специальное образование 28 человек, а остальные работники — среднее.

Закрепление кадров культуры во многом зависит от условий, в которых они трудятся, от того, насколько внимательно относятся руководители хозяйств и предприятий к нуждам клуба, библиотеки и прежде всего — к самим работникам. Эта поддержка оказывается далеко не везде. Многие руководители колхозов и совхозов плохо заботятся о специалистах — не выделяют для них жилье.

В самостоятельных коллективах принимают активное участие около 3000 человек.

В районном смотре художественной самодеятельности, посвященном 60-летию образования СССР, приняли участие 20 коллективов художественной самодеятельности. Массовость, исполнительское мастерство показали коллективы самодеятельности Таналыкского, Хайбуллинского совхозов, колхозов «Красный доброволец», «Новый путь».

В работе собрания принял участие и выступил с речью первый секретарь райкома КПСС И.Х. Кулибаев.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За успехи в деле коммунистического воспитания трудящихся награждены Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов ИДРИСОВА ШАРИФА АБДУЛХАКОВНА — директор Абубакировского сельского Дома культуры, ПАРХОМЕНКО ТАТЬЯНА АХМЕТОВНА —

НАГРАЖДЕНА МЕДАЛЬЮ «ВETERAN ТРУДА»

ИЛЬЯСОВА САВИЯ НУРГАЛЕЕВНА — старший библиотекарь детского отдела Хайбуллинской централизованной библиотечной системы;

исполняющая обязанности заведующей Подольским филиалом Хайбуллинской централизованной библиотечной системы, ЯРМУХАМЕТОВА МАРЗИЯ МУХАМЕДЬЯНОВНА — директор Подольского сельского Дома культуры.

Почетной грамотой обкома ВЛКСМ награждена ИДРИСОВА ШАРИФА АБДУЛХАКОВНА — директор Абубакировского Дома культуры.



НА СНИМКЕ (слева направо): Ш. Идрисова, Т. Пархоменко и М. Ярмухаметова. Фото В. УСМАНОВА.

У. ИЛИМБЕТОВ.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 3 (100)

Заслуженный животновод БАССР



Оператор машинного доения Таштугайской фермы Таналякского совхоза, заслуженный животновод Башкирской АССР Гулаим Магашева одна из передовых животноводов хозяйства. Она приняла повышенные обязательства на сердцевиный год одиннадцатой пятилетки. Передовой производственник с большим старанием с первых дней начала года стремится выполнить намеченное. За два месяца она надоила от каждой закрепленной коровы по 454 килограмма молока. Это — один из лучших показателей среди доярок района.

НА СНИМКЕ: Г. Магашева.

Фото В. УСМАНОВА

Слагаемые дисциплины труда

Среди многих вопросов, на которые обратил внимание ноябрьский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС, особо важное значение имеет вопрос о соблюдении государственной, партийной, трудовой, производственной дисциплины, правопорядка.

В решениях Пленума подчеркивается, что необходимо создать такие экономические и организационные условия, которые стимулировали бы качественный труд, инициативу и предприимчивость. И наоборот, плохая работа, бездеятельность, безответственность должны самым непосредственным и неотвратимым образом сказываться и на материальном вознаграждении, и на служебном положении, и на авторитете работников.

Состояние трудовой дисциплины в любом трудовом коллективе зависит от многих факторов. При этом не последнюю роль играет и то, как ведется борьба с нарушителями трудовой дисциплины, и кто ее ведет. Общеизвестно, что непосредственно трудовой коллектив может оказывать значительное воздей-

ствие на самого нарушителя по месту его работы. Поэтому не следует приуменьшать воспитательную роль трудовых коллективов, различных общественных организаций в их борьбе с пьянцами, прогульщиками, любителями поживиться за счет государственного имущества и средств.

За последнее время в Хайбуллинском совхозе заметно оживилась работа различных общественных организаций. Хорошо работает товарищеский суд совхоза, возглавляемый под председательством Я. Г. Иргалина. Справедливый подход к порученному делу, честность и принципиальность отличают Я. Иргалина. Такими же качествами обладают в полной мере члены товарищеского суда Г. И. Юсупова — учительница Целинной средней школы, В. И. Аларичев — токарь машинно-тракторной мастерской совхоза, секретарь исполкома Целинного сельского Совета Г. И. Афлятунова.

На своих заседаниях товарищеский суд рассмотрел уже 10 материалов о мелком хище-

нии государственного имущества и вынес виновным различные меры наказания. Причем два заседания проведены по месту работы расхитителей. Так же рассмотрены 4 материала о мелком хищении, об оскорблениях, о недостойном поведении в общественных местах.

Однако желает много лучшего работа товарищеского суда в Комсомольском отделении (председатель Аслаев М. С.), на котором, несмотря на имеющиеся различные нарушения, практически не рассмотрено еще ни одного материала. Очень медленно разворачивает свою работу товарищеский суд в Худайбердинском отделении (председатель Галин И. К.).

Хорошо работают административная комиссия, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, женсовет исполкома Целинного сельского Совета.

В борьбе с нарушителями дисциплины, правопорядка должны принимать участие все.

Р. МАМБЕТОВ,
юрисконсульт Хайбуллинского совхоза.

О ЛЮДЯХ
ХОРОШИХ

То значит ты не зря живешь

Родственных связей у этих двух семей нет. Но есть в натуре, поступках, укладе жизни столько общего, что, порой, думаешь, что это близкие по родству люди. Семьи эти давно живут в Бурибае, и вся молодость их прошла здесь, на виду у людей, и дети их родились здесь и школу окончили, здесь и в люди вышли.

Сама знаю этих людей близко, и постоянно отмечаю их высокую культуру, тактичность, умение владеть собой, доброту.

Обычно, когда хочешь рассказать читателям о людях, к которым питаешь симпатию, проверяешь свое мнение с теми, кто хорошо знает их. И радостно было от того, что мнение мое совпало с теми, кто почти всю жизнь знает и описанных людей. К моей характеристике Ф. Б. Гайнетдинов — персональный пенсионер Бурибая, Н. П. Шевченко — диспетчер автогаража добавили свою: главы этих семей — замечательные труженики, ветераны автотранспортного цеха. Заканчивая свою характеристику Н. П. Шевченко сказал: «Одним словом — это настоящие советские люди». А это ведь высшая похвала.

Имя Александра Николаевича Кувшинова часто тепло вспоминают в коллективе автогаража. Да и как не вспоминать его золотые руки, его опыт, его, отдавшего производству всю свою молодость, здоровье. На протяжении всей работы сопровождали Александра Николаевича награды: тут и Почетные грамоты, премии, ценные подарки, медали (и военные, и мирные) и звания. А среди них и звание «Заслуженный водитель».

У нас как-то принято больше обращать вни-

мание на то, как человек сам трудится на производстве (это, конечно, главная сторона дела). Но разве менее главная, каких детей мы отдаем обществу? А если рассматривать эту сторону, то супругам Кувшиновым (кстати, жена Александра Николаевича Валентина — отличная труженица, она — швея Бурибаевского КБО, прекрасной души человек) следует сказать доброе слово и о детях. Ибо они не посрамили имя родителей, унаследовали от них трудолюбие и много других замечательных человеческих черт.

Надежда и Нина — их дочери — связали свою судьбу с воспитанием подрастающего поколения. Старшая Надежда — педагог в школе, Нина — заведующая детсадом. И имя Нины Александровны с уважением называют не только дети, в коллективе коллеги о ней говорят: «С ней легко работать». Сын Кувшиновых Анатолий прикладывает свое умение в другой отрасли. Но где бы ни работали дети Кувшиновых, твердо можно сказать: за них отцу с матерью краснеть не придется.

Имя Григория Николаевича Белова — водителя автотранспортного цеха Бурибая — в поселке довольно известно. И про семью его добрые люди говорят: «Замечательная семья». Характеристика его почти одинакова с характеристикой А. Н. Кувшинова. Удивительно похожа. Как будто говорят об одном и том же человеке.

Зинаиду Андреевну, жену Григория, знаю сама близко. 14 лет проработала с ней рядом. Эта женщина — прекрасной души человек, обладающая высокой культурой, выдержкой. И они с Григорием Николаевичем

воспитали троих детей (кстати, тоже двух дочерей и сына). И тоже не приходится родителям Беловым краснеть за детей. Старшая Надежда — бухгалтер жилищно-коммунального отдела. Валя с семьей живет и трудится в Хайбуллинском совхозе. А сын Николай отслужил в Советской Армии и вернулся в родной поселок, в родной коллектив. И избрал Николай профессию отца. Да не только избрал профессию, он унаследовал от отца все то, что есть хорошего в характере Григория Николаевича. И если характеризовать молодого Белова, то думаю, главными его чертами нужно назвать трудолюбие, уживчивость, доброту. А если одним словом говорить о нем, можно сказать: замечательный парень.

Проходят годы... И каждый когда-то оглянется на свою прожитую жизнь, как говорится, пройдет по ней мысленно. Взвесит просчеты, полезность обществу. У каждого найдется что-то и ненужное. Но если тебе добрые люди говорят за детей спасибо, то значит ты не зря живешь на земле.

Вот и супругам Беловым и Кувшиновым подойдет это выражение, ибо добрый след на земле посеяли они не только поступками своими, он продолжится жизнью их детей, тем семенем, которое они умело взрастили.

А. Н. Кувшинов — участник Великой Отечественной войны, Г. Н. Белов отдал службе в рядах Советской Армии более 4 лет. Их сыновья тоже честно отдали свой воинский долг Родине. И пусть этим добрым людям побольше от людей добра же и исходит.

Ангелина ХРАМОВА,
рабкор.

В товарищеских судах Строго наказаны

На днях товарищеский суд колхоза «Красный доброволец» рассмотрел непристойное поведение группы механизаторов, занявшихся в рабочее время пьянством. Это С. Игнатьев, П. Миняев, П. Артемьев, С. Кусюкбаев, Г. Давлетбердин и другие.

14 февраля вышеназванные механизаторы правлением колхоза были направлены в РО «Сельхозтехника» на

ремонт тракторов и комбайнов. По пути они захватили водку и приехали в РО «Сельхозтехника» пьяными. В этот день на работу механизаторы не вышли, а к вечеру перендрились. На другой день гулянье продолжалось и опять никто не вышел на работу.

Механизатор Е. Тарасов, будучи на ремонте трактора в течение 15 дней, прогулял 8 дней и все эти

дни был пьяный. Общественное, где проживают сами механизаторы, они превратили чуть ли не в сарай: в грязной одежде спят на койках, курят. На товарищеском суде механизаторы признали свою вину и за организацию пьянки и допущенные прогулы каждому наложен штраф по 10 рублей.

Н. БУДАРИН,
председатель товарищеского суда.

Приобщаем к музыке

В школе занимаются 40 детей. Из них 8 — по классу баяна, 11 — по классу струнных инструментов, 20 учатся играть на курае.

На уроках ребята разучивают произведения классиков, обработки народных песен и танцев, осваивают музыкальную грамоту.

Большинство ребят, как правило, кроме основной специализации на баяне, учатся играть и на струнных инструментах — домре и балалайке. Это помогает ученикам в развитии способностей, музыкального слуха, в приобретении новых навыков.

На базе учащихся музыкальной школы организован ансамбль русских народных инструментов. Несмотря на то, что коллектив существует чуть больше года, он не раз выступал на концертах. Слушатели тепло принимали исполняемые ансамблем пьесы.

В музыкальной школе есть еще один кол-

лектив — это ансамбль кураистов, которым руководит Сайфулла Дильмухаметов. Этот коллектив известен высокой исполнительской культурой не только у нас в районе, но и во всей республике. Ансамбль кураистов неоднократно признавался лучшим на зональных и республиканских смотрах народного творчества. И в успехах коллектива, бесспорно, большая заслуга замечательного человека, прекрасного исполнителя — кураиста Сайфуллы Дильмухаметова. Интересная у нас работа, хотя и нелегкая. Ведь, чтобы вырастить будущего музыканта, нужно заниматься даже со способным учеником 4—5 лет, а годы эти складываются из сорокапятиминутных уроков.

Сегодня можно уверенно сказать, что сделано немало. Однако есть и недостатки в работе, главным образом, из-за ряда объективных причин: очень

остро стоит вопрос с помещением. Занятия у нас проходят в Подольском сельском Доме культуры в маленьком кабинете. В комнате, без того тесной, лежат все инструменты, футляры с костюмами для танцевального коллектива и много других вещей. Разумеется, нельзя сказать, что такие условия будут способствовать плодотворности занятий.

В школе нет методической и нотной литературы, нет фонотеки, записей, магнитофона или проигрывателя. Все это очень ограничивает возможности педагога в работе с учениками. В итоге, урок без наглядности, без музыкальных классических примеров теряет большую часть познавательной информации.

В районе очень остро стоит вопрос со специалистами и, особенно, в музыкальных школах, ни в одной из которых

нет полного контингента педагогов. Можно привлечь со стороны специалистов, выпускников музыкальных учебных заведений, но, как известно, такие специалисты со стороны редко остаются после трехлетней отработки. Значит нужен другой выход. Готовить местные кадры. И готовить будущих специалистов прежде всего в музыкальных школах. А для этого нужно выделить помещение для школы с лучшими условиями, чем имеется сегодня. А отделу культуры нужно выделить средства на приобретение необходимых пластинок, проигрывателя, методической и нотной литературы. Конечно, мы не будем ждать сложа руки. Впереди более 3 месяцев напряженных занятий. Ребята ждут интересные открытия, новые знакомства в волшебном мире музыки.

Н. ФЕДОРОВ,
преподаватель Подольского филиала музыкальной школы.

Кадилова Гульназ также стали призерами.

Активно потрудились на субботнике также Исянгильдин Амир, Нигматуллин Рустам, Гиззатуллина Разиля и Якупов Раиль.

З. ИТБАЕВ,
селькор.

Проявили активность

работа дала свои результаты. Было собрано 320 килограммов макулатуры. Учащиеся пятого класса, собрав более 70 килограммов макулатуры, заняли первое место, а учащиеся восьмого и

третьего классов, собрав по 69 и 57 килограммов, заняли второе и третье места. Ученики пятого класса Сибагатуллин Альмир, восьмого класса Ласынов Фаниль и третьего класса

Спорт за неделю. 22.35 — Концерт.

СРЕДА, 23 марта
8.00 — Время. 8.40 — Фильм-концерт. 9.00 — В мире животных. 10.00 — «Карл Маркс. Молодые годы». Многосерийный художественный телефильм 1-я серия. 11.05 — Концерт. 12.05 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 14.55 — Телеочерк. 15.25 — Концерт. 15.50 — Отзовитесь, горнисты! 16.40 — Научно-популярный фильм. 17.00 — Концерт. 17.45 — Беседа об алкоголизме. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Наука и жизнь. «Командировка в Антарктиду». 19.00 — Творчество народов мира. Ангола. 19.20 — «Карл Маркс. Молодые годы». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Кубок СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — «Енисей», 2-й тайм. 21.45 — Концерт. 22.40 — Сегодня в мире.

ЧЕТВЕРГ, 24 марта
8.00 — Время. 8.40 — Мультфильмы. 9.10 — Отзовитесь, горнисты! 9.55 — «Карл Маркс. Молодые годы». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия. 11.00 — Заключительный концерт Всесоюзного фестиваля советской музыки. 11.55 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Телевизион-

ный документальный фильм. 14.40 — «Звени, бандура». 15.10 — Фильм — детям. «Такой большой мальчик». 16.35 — Шахматная школа. 17.05 — Ленинский университет миллионов. «Два мира — две политики». 17.35 — Спортивная передача. 18.20 — Сегодня в мире. 19.20 — «Карл Маркс. Молодые годы». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Документальный экран. 22.15 — Сегодня в мире. 22.30 — А. Яшин. По страницам произведений.

ПЯТНИЦА, 25 марта
8.00 — Время. 8.40 — Мультфильм. 9.30 — «Карл Маркс. Молодые годы». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия. 10.35 — Встреча школьников с олимпийскими чемпионами по спортивной гимнастике. 11.25 — Документальные телефильмы. 12.15 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Русская речь. 14.50 — Москва и москвичи. 15.20 — К национальному празднику Греции. «Дню независимости». Кинообозрение. 16.05 — В гостях у сказки. Мультфильм. «Снегурочка». 17.30 — Адреса молодых. 17.45 — Человек и закон. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 18.55 — Содружество. 19.25 — «Карл Маркс. Молодые годы». Много-

серийный художественный телефильм 4-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Русский музей. Объединения «Мир искусства» и «Союз русских художников». 21.35 — Сегодня в мире. 21.50 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

СУББОТА, 26 марта
8.00 — Время. 8.35 — АБВГДейка. 9.05 — 13-й тираж «Спортлото». 9.15 — Для вас, родители. 9.45 — Кубок СССР по хоккею с мячом. «Енисей» — «Динамо» (Алматы) 2-й тайм. 10.30 — «Карл Маркс. Молодые годы». Многосерийный художественный телефильм 4-я серия. 11.35 — Мир растений. 12.20 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 14-й воздушной армии. 13.50 — Русский музей. 14.20 — Сегодня в мире. 14.35 — V Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». 15.00 — Научно-популярный фильм. 16.00 — 9-я студия. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Динамо» (Минск). 18.45 — Беседа политического обозревателя Бекетова. 19.15 — «Истоки». Художественный фильм. 1-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — 2-я серия художественного фильма «Истоки». 22.05 — «Знакомые мелодии». Концерт.



Черновицкая область. 500 способных ребят из близлежащих сел объединила школа искусства, созданная в районном центре Кицман. Под руководством опытных педагогов дети учатся играть на различных музыкальных инструментах, рисуют, занимаются лепкой. В отдаленных селах района созданы филиалы школы искусств.
НА СНИМКЕ: школьный ансамбль народных инструментов.
(Фотохроника ТАСС).

Массовые соревнования

В колхозе «Сакмар» были проведены массовые спортивные соревнования, в программу которых вошли лыжный кросс, волейбольные, стрелковые соревнования, шахматный турнир, поднятие гири.

В лыжных гонках участвовало более 40 спортсменов. Среди мужчин самые лучшие результаты показали и заняли призовые места Файзулла Тлягулов, Мурат Ибрагимов, Ахмет Аширов, Рафкат Самикаев, а среди девушек — Райфа Сурина, среди учениц — Нурия Юнусова и Сэрия Абдулменова.

Среди волейбольных команд первое место заняла молодежная команда Абишевской бригады, второе место — команда взрослых из этой же бригады, третье место — команда учащихся Абишевской средней школы.

В упорной борьбе среди шахматистов призерами стали Газиз Мухамедьяров, Сафар Турушев, Фаррах Кидрасов.

Среди стрелков самыми меткими оказались Раис Загидуллин, Фазильян Сурина и Ришат Илимбетов. В поднятии гири отличились Ринат Илимбетов, Сафар Турушев и Фаррах Кидрасов.

Г. АСКАРОВ,
секретарь комсомитета колхоза «Сакмар».

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

К сведению руководителей предприятий, учреждений и граждан с. Акъяр! При таянии снега и сбрасывании его с крыш зданий и сооружений увеличивается опасность обрыва проводов линии электропередач, что может привести к нарушению электроснабжения и несчастным случаям.

При сбрасывании снега с крыш, обрезке деревьев, ремонте фасада и крыш необходимо соблюдать особую осторож-

ность, не приближаться к проводам на опасное расстояние, принять необходимые меры к недопущению их обрыва.

В случае обрыва проводов сообщите по телефону 2-11-09, 2-15-13 и до прибытия работников электросети обеспечьте охрану опасной зоны.

Не подходите ближе 8 метров к оборванному проводу. Это опасно для жизни!

Администрация Зауральской межрайонной электросети.

Сибайское педагогическое училище приглашает на вечер встречи выпускников первого приема в 1963 году, который состоится 29 марта в 5 часов вечера, в актовом зале.

Администрация, партком, профком и комитет ВЛКСМ Бурибаевского рудоуправления выражают глубокое соболезнование семье и близким в связи с кончиной члена КПСС с 1945 года, ветерана Великой Отечественной войны и труда
ПРИВАЛОВА
Федора Кузьмича.

Коллектив Хайбуллинского дорожного ремонтно-строительного участка выражает глубокое соболезнование мастеру Бухарбаеву Р. В., семье, родным и близким по поводу кончины его отца
БУХАРБАЕВА
Валетдина Хуснутдиновича.

Коллектив обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления скорбит по поводу кончины члена КПСС, ветерана труда
ПРИВАЛОВА
Федора Кузьмича
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Хайбуллинского райобъединения «Сельхозхимия» выражают глубокое соболезнование Бухарбаеву Р. В. и его семье, близким и родным по поводу смерти его отца
БУХАРБАЕВА
Валетдина Хуснутдиновича.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наберный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.